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Obrazac izvješća o usklađivanju

Grad Čakovec, Hrvatska

Sadržaj ovog dokumenta održava samo mišljenje autora. Izvršna agencija za malo i srednje poduzetništvo (EASME) nije odgovorna za eventualnu upotrebu ovdje sadržanih informacija.

Projekt SIMPLA je financiran sredstvima iz EU programa za istraživanje i inovacije Horizon 2020, na osnovu ugovora broj 695955
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Provedba „coaching“ aktivnosti u Čakovcu započela je u ožujku 2018. godine, a zaključena je u prosincu 2018. uz napomenu da su se u siječnju 2019. godine provodile aktivnosti prikupljanja završne dokumentacije i izrade popratnih izvješća. Regionalna energetska agencija Kvarner podugovorila je organizaciju koja je bila zadužena za implementaciju „coaching“ aktivnosti u Čakovcu. Radilo se o Međimurskoj energetskoj agenciji d.o.o. – MENEA. Za vrijeme provedbe ove aktivnosti, program mentoriranja podržavala je, nadgledala i usmjeravala Regionalna energetska agencija Kvarner. Program mentoriranja u Čakovcu bio je fokusiran na usklađivanje postojećeg Master plana za integrirani prijevoz putnika s dokumentom SECAP Grada Čakovca, na čijoj se izradi radilo u 2018. godini. SECAP Grada Čakovca uspješno je finaliziran do kraja projekta. Međutim, još uvijek ga nije odobrilo Gradsko Vijeće. Očekuje se da će do toga doći u travnju 2019. godine. Dovršetak dokumenta SECAP te očekivani period usvajanja ovog dokumenta potvrđen je priloženom izjavom gradonačelnika Grada Čakovca, gospodina Stjepana Kovača. Potrebno je istaknuti kako je postojeći Master plan za integrirani prijevoz putnika dokument koji je usvojen prije ovog programa mentoriranja. Riječ je o dokumentu koji je donesen na regionalnoj razini 2017. godine, a pokriva područje nekoliko hrvatskih županija – među kojima je i Međimurska županija s područjem grada Čakovca. Kako je riječ o dokumentu više razine, modifikacija spomenutog Master plana nije proces kojeg Grad Čakovec može inicirati. Stoga je provedba ove  „coaching“ aktivnosti morala biti jednostrana: SECAP je usklađen sa spomenutim Master planom, ali sadržaj Master plana nije bio modificiran programom mentoriranja.
1. Pokretanje


Opišite što ste učinili kako biste pokrenuli proces usklađivanja kroz sljedeće korake:

1.1 Politička predanost


Opišite kako je osigurana politička predanost i na koji je način realizirana.

Inicijativa za nadogradnjom SEAP-a Grada Čakovca u SECAP te usklađivanje poglavlja prometa s relevantnim (regionalnim) Master planom integriranog prijevoza putnika u sjevernoj Hrvatskoj, odnosno dijela Plana koji se odnosi na Grad Čakovec, pokrenuta je od strane stručnih službi Grada, a prvenstveno Upravnog odjela za urbanizam i prostorno uređenje. Politička predanost procesu usklađivanja ostvarena je kroz upoznavanje Gradonačelnika Grada Čakovca s potrebom nadogradnje SEAP-a Grada Čakovca  u SECAP, s obzirom da je Grad potpisnik Inicijative gradonačelnika, ali i koristima koje se ostvaruju tom nadogradnjom i usklađivanjem dokumenata SECAP-a i Master plana. Gradonačelnik se obvezao osigurati ljudske i financijske resurse neophodne za provedbu procesa harmonizacije SECAP-a u Master plan. Inicijalnu potvrdu političke predanosti Grad Čakovec dokazao je početkom provedbe programa mentoriranja, kada je Regionalnoj energetskoj agenciji Kvarner dostavljena izjava kojim se potvrđuje namjera sudjelovanja u ovom procesu. Izjavu je potpisao pročelnik Ninoslav Šipoš.
1.2. Osnivanje tima za usklađivanje


Opišite kako je osnovan tim za usklađivanje i koje članove, vještine i kompetencije sadrži.

Za provedbu procesa nadogradnje i usklađenja osnovan je tim od strane Grada, a u kojem su sudjelovali djelatnici triju upravnih odjela: Upravnog odjela za urbanizam i prostorno uređenje, Upravnog odjela za komunalno gospodarstvo, Upravnog odjela za javnu nabavu, gospodarstvo i imovinsko-pravne odnose. Imenovani članovi tima posjedovali su sva potrebna znanja i dovoljno iskustva za provedbu procesa. Kao vanjski konzultant uključena je tvrtka Međimurska energetska agencija d.o.o. Čakovec, a čiji su djelatnici sudjelovali u cjelokupnom procesu prikupljanja, evaluacije i obrade prikupljenih podataka. Djelatnici Regionalne energetske agencije Kvarner pružali su podršku ovom procesu te su nadgledali i usmjeravali  implementaciju samog programa.
2. Planiranje


Opišite što ste učinili za planiranje procesa usklađivanja kroz sljedeće korake:

2.1 Početna procjena


Opišite koje preglede relevantnih EU/nacionalnih/regionalnih kao i relevantnih lokalnih/regionalnih/nacionalnih planova koji imaju utjecaj na energiju, mobilnost i prilagodbu/ublažavanje klimatskih promjena ste obavili.

Izvršen je pregled sljedećih planova:
· Nacionalni akcijski plan energetske učinkovitosti,

· Akcijski plan energetske učinkovitosti Međimurske županije za razdoblje od 2017. do 2019. godine,

· Međuvladin panel o klimatskim promjenama (Intergovernmental Panel on Climate Change, IPCC),
· Okvir za klimatsku i energetsku politiku u razdoblju 2020.-2030.
2.2 Sudjelovanje partnera i dionika


Opišite koje ste partnere i dionike identificirali i koje metode i vremenske okvire ste koristili za njihovo sudjelovanje.

Osim djelatnika Grada, prvenstveno u prikupljanju neophodnih podataka za izradu inventara emisija, sudjelovala su javnopravna tijela (HEP, Međimurje plin, MUP, CVH, …). Komunikacija s predstavnicima javnopravnih tijela u glavnom se provodila putem upitnika, odnosno, pisanih zahtjeva za dostavom podataka. Također su se provodili i intervjui, a u svrhu traženja objašnjenja na dostavljene podatke i traženja dodatnih informacija. Komunikacija putem upitnika i intervjua provodila se u prvom tromjesečju provedbe projekta, odnosno u periodu prikupljanja podataka. Skupni rad tima, donošenje zajedničkih stavova i odluka, provodio se u fazi obrade podataka, usklađenja i donošenja mjera.
2.3 Plan rada

Ukratko opišite radnje, vremenski okvir i odgovornosti uključene u vaš plan rada.

Kroz cijelo vrijeme provedbe projekta provodili su se radni sastanci. Na početnim sastancima dogovoren je plan aktivnosti i približni rokovi izvršenja istih te su podijeljeni radni zadaci. Na narednim sastancima raspravljalo se o prikupljenim podacima, manjkavostima istih i mogućnostima dopune. Dogovorene su metode obrade podataka, a u skladu sa zahtjevima izrade SECAP-a. Prikupljanje i obrada podataka provedena je do kraja drugog tromjesečja. Nakon toga uslijedio je proces analize dobivenih rezultata, a na temelju kojih su definirane mjere za smanjenje emisija CO2 i mjere za prilagodbu klimatskim promjenama. U sklopu tog dijela provedbe utvrđeni su i potencijalni izvori financiranja potrebni za provođenje mjera. U zadnjem tromjesečju provedbe projekta vršena je analiza ostvarenih rezultata ušteda na temelju predloženih mjera, detaljna rasprava o istima te dogovori oko konačnog izgleda projekta.
Krajem 2018. godine provedeno je predstavljanje Projekta odgovornim osobama Grada Čakovca. Glavnina odgovornosti Međimurske energetske agencije d.o.o. odnosila se na davanje savjeta oko prikupljanja, obrade i analize podataka. Nadalje, agencija je sudjelovala u predlaganju i donošenju konkretnih mjera za smanjenje i prilagodbu te predlaganje i iznalaženje potencijalnih izvora financiranja predloženih mjera. 
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3. Provedba


Opišite kako ste modificirali svoj SEAP/SECAP i SUMP kroz sljedeće korake:

3.1 Usklađivanje vizije


Opišite novu sveobuhvatnu viziju za politiku obnovljive energije i mobilnosti zajedničku za oba plana.

Postići smanjenje emisija CO2 do 2030. godine za 40% u odnosu na referentnu godinu, sve većom upotrebom obnovljivih izvora energije, kao i racionalnim korištenjem energije (energenata) u svim sektorima.
3.2 Razmjena podataka


Opišite procedure koje ste ustanovili za zajedničko i koordinirano prikupljanje, pohranjivanje i obradu podataka o energetici i mobilnosti.

Na serveru Grada Čakovca dodijeljen je prostor za ovaj projekt, a na kojem su pohranjivani svi sakupljeni podaci tijekom izrade projekta. Pristup serveru imali su svi članovi tima. Glavnina razmjene podataka s drugim dionicima tekla je putem elektroničke pošte, a putem iste se odvijala i neverbalna komunikacija između članova tima.
3.3 Korištenje zajedničkih baza i prikupljanje podataka za BEI/MEI i kontekstnu analizu


Opišite metodu koju ste koristili za koordiniranje prikupljanja podataka za definiranje BEI/MEI i kontekstnu analizu.

Prilikom definiranja BEI/MEI korištene su grupe faktora emisija CO2 prema IPCC (temeljen na udjelu ugljika u svakom gorivu), a isti su predstavljeni u Vodiču za SECAP, II dio. Također su, za utvrđivanje potrošnje energenata u javnim zgradama, korišteni podaci iz ISGE. Podaci o potrošnji električne energije te prirodnog plina dobiveni su od distributera istih. Korištene su i usporedne metode, tj. određivanje BEI temeljem broja registriranih vozila, podataka o prosječno prijeđenom broju kilometara i prosječnoj potrošnji pojedinih vozila i usporedba s podacima o prodanoj količini naftnih derivata.
3.4 Usklađivanje referentnih godina i praćenje vremenskog okvira


Opišite kako ste uskladili vremenski okvir i procedure praćenja vašeg SEAP/SECAP-a i SUMP-a.

Referentna godina za definiranje BEI u sklopu izrade SECAP-a je 2017. godina dok je krajnja godina, u kojoj se očekuje smanjenje emisija CO2 za 40%, 2030. godina. Master plan je također definiran s 2017. godinom i opisane mjere unutar istoga predviđaju provedbu do 2027. godine. S obzirom da se unutar SECAP-a predviđa praćenje dostignuća svake dvije godine po prihvaćanju istoga (u drugoj, šestoj, desetoj godini procjenjuje se napredak donesenih mjera, dok se u četvrtoj, osmoj, dvanaestoj godini ažurira i MEI), predviđeno je u isto vrijeme i revidiranje ciljeva, odnosno, mjera predviđenih unutar Master plana i usklađivanje sa SECAP-om.
3.5 Mjere usklađivanja


Opišite povezne elemente koje ste uveli između:

A) Mjera SEAP/SECAP-a s posljedicama na mobilnost i radnji SUMP-a

Mjere definirane unutar SECAP-a Grada Čakovca, a koje se odnose na mobilnost i utječu na Master plan prvenstveno se odnose na uvođenje e-mobilnosti, odnosno, poticanje ka nabavci novih vozila na hibridni i električni pogon, prvenstveno u Gradskoj upravi i u Gradskim tvrtkama, a onda i kod građana. Također, unutar SECAP-a je predviđena optimizacija cestovne (prometne) mreže Grada Čakovca, unapređenje biciklističkog prijevoza (daljnji razvoj sustava električnih bicikala - „Štromček“), kao i poticanje uspostave integriranog javnog prijevoza i uvođenje car-sharing modela.
B) Mjera SUMP-a s posljedicama na energetiku i prilagodbu klimatskim promjenama i mjerama SEAP/SECAP-a
Mjere predviđene unutar Master plana predviđaju optimizaciju cestovnog i željezničkog prometa, istima se potiče nabavka vozila na alternativni pogon (električni, biodizel), proširenje i poboljšanje mreže pješačkih i biciklističkih staza, uz poticanje stanovništva na kretanje, čime se uvelike utječe na smanjenje potrošnje goriva na bazi naftnih derivata i prirodnog plina, a time i na smanjenje ukupne emisije CO2 u okolinu.  
3.6 Praćenje mjera


Opišite kako ste omogućili zajedničko praćenje i provedbu mjera iz oba plana i njihovu reviziju, po potrebi.

Praćenje provedbe mjera definiranih kroz SECAP i Master plan provoditi će se kroz vremenski period od svake dvije godine, definiran unutar SECAP-a. Ostvareni rezultati po pojedinoj mjeri ocjenjivati će se s obzirom na vremenski rok provedbe pojedine mjere i utjecaj koji je provedba mjere imala na ublažavanje utjecaja i prilagodbu na klimatske promjene. Praćenje provedbe mjera vršiti će osoblje određeno za praćenje po pojedinom planu uz uzajamnu koordinaciju i suradnju u protoku informacija i izvršenih radnji na evaluaciji ostvarenih rezultata.
3.7 Formalno odobrenje planova


Opišite kako je gradsko/općinsko vijeće odobrilo SEAP/SECAP i/ili SUMP.

SECAP Grada Čakovca je izrađen krajem 2018. godine i biti će stavljen na raspravu i prihvaćanje na prvoj sjednici Gradskog vijeća Grada Čakovca koja će se održati u 2019. godini, a predviđena je tijekom mjeseca travnja.
4. Praćenje procesa usklađivanja

Opišite kako ste pratili napredak u procesu usklađivanja i plan praćenja usklađivanja (usklađen s radnim planom) koje ste stvorili.

Vremenski plan izrade SECAP-a i usklađenje istoga s Maser planom određen je na prvim sastancima, a po definiranju radnog tima. Praćenje se odnosilo na pravovremenost prikupljanja potrebnih podataka za izradu BEI (a što je u pojedinim trenucima dolazilo u kritičnu fazu zbog nekooperativnosti pojedinih javnih službi). Zatim, usuglašavala se je i pratila metodologija obrade prikupljenih podataka. Po definiranju mjera za ublažavanje utjecaja i prilagodbu na klimatske promjene za potrebe SECAP-a, iste su se, na radnom sastanku, usklađivale s predloženim mjerama unutar Master plana. U cjelokupnom procesu pratio se krajnji rok za izradu predmetnog dokumenta.
Regionalna energetska agencija Kvarner kontinuirano je komunicirala s uključenim predstavnicima Grada Čakovca i Međimurske energetske agencije d.o.o. Napredak i kvaliteta provedbe programa mentoriranja nadzirana je korištenjem dvije vrste upitnika.
5. Ažuriranje i nastavak


Opišite radnje planirane za periodičnu reviziju SEAP/SECAP-a i SUMP-a na temelju ishoda praćenja.

Periodična revizija SECAP-a i Master plana planirana je svake dvije godine, gdje će se pratiti ostvareni rezultati u provedbi mjera u usporedbi s predviđanjima zacrtanim unutar izrađenih dokumenata. Svake četvrte godine planirana je izrada MEI, a koje će dati detaljan uvid u razmjer smanjenja emisija CO2 na području Grada Čakovca. Svako značajnije odstupanje od predviđenih ostvarenja zahtijevati će doradu i reviziju izrađenih planova, a kako bi se ostvarili zacrtani ciljevi o smanjenju emisija CO2 za 40% u odnosu na referentnu godinu.
Pojedinosti koje se tiču indikatora relevantnih za projekt SIMPLA prikazane su u tablici niže:
	
	Indicator
	Impact of the plan generated due to SIMPLA by the end of the project
	Impact of the plan generated due to SIMPLA by 2020
	Impact of the plan generated due to SIMPLA by 2025

	Čakovec
	Consumers impacted (no.)
	27104
	27104
	27104

	 
	Cumulative investments triggered (M€)
	0
	1.474
	5.8976

	 
	Energy savings triggered (MWh/year)
	0
	8630
	34510

	 
	CO2 emissions reduction ( tCO2eq/year)
	0
	3091.49
	12365.97

	 
	RES triggered (MWh/year)
	0
	90
	370


